
  

  

ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA DO                             

TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ADRIANÓPOLIS. 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte três, 

realizou-se a sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Adrianópolis, presidida pelo Vereador Sandro Junior dos Santos e 

secretariada pelo Vereador Evandro Gonçalves Pontes. Iniciada a 

sessão, foi procedida a chamada da Edilidade e havendo quórum legal, 

sob a graça e proteção de Deus, o Sr. Presidente cumprimenta à todos 

os presentes e declara aberta a sessão, em seguida comunica que a 

sexta sesão ordinária não foi realizada por falta de quórum e 

solicita para o Sr. Secretário fazer a leitura da ata da sessão 

anterior, acontecida aos vinte e cinco do mês de abril. Após a 

leitura o Sr. Presidente coloca em votação a ata, a qual é aprovada. 

Na sequência o Sr. Presidente fala que chegou nesta Casa de leis o 

Projeto de Lei nº 019/2023, fora do prazo regimental, e então 

pergunta aos nobres vereadores se todos concordam  para que o Projeto 

seja apresentado nesta sessão, o qual todos os vereadores são 

favoráveis. Em seguida o Sr. Presidente pede para o Sr. Secretário 

fazer a leitura do Projeto de Lei nº019/2023 vindo do executivo, 

após a leitura o Sr. Presidente comunica que este Projeto está 

acompanhado do impacto financeiro, e em seguida declara apresentado 

o Projeto de Lei nº 019/2023, e comunica que será encaminhado ao 

jurídico e para as comissões competentes. Dando continuidade o Sr. 

Presidente fala que temos aqui nesta Casa de Leis os Projetos de 

Decretos Legislativo nº 02 e 03/2023 que já foram apresentados, e 

em seguida pede ao Sr. Secretário para fazer a leitura da Súmula dos 

Projetos de Decretos Legislativo nº 02 e 03/2023,juntamente com o 

parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, após a 

leitura o Sr. Presidente fala que gostaria de ver com os nobres 

vereadores se concordam para que seja feita a votação dos mesmos em 

turno único nesta sessão, o qual todos são favoráveis. Após a leitura 



  

  

o Sr. Presidente coloca os pareceres em discussão, não havendo 

discussão, coloca em votação os pareceres, o quais são aprovados. 

Em seguida o Sr. Presidente coloca os Projetos de Decretos 

Legislativo nº 02 e 03/2023 em discussão, o qual o vereador Evandro 

pede apoio ao nobres vereadores para a aprovação dos Projetos, não 

havendo mais discussão, o Sr. Presidente coloca em votação em turno 

único os Projetos de Decretos Legislativo nº 02 e 03/2023, os quais 

são aprovados por unanimidade, o sr. Presidente declara aprovado os 

Projetos de decretos legislativos nº 02 e 03/2023, comunica que serão 

providênciados os tramites para as homenagens, que e a princípio 

haviamos conversado em entregar esses títulos de cidadão na sessão 

solene, e que pretendemos fazer no dia 25 de julho, no aniversário 

de emancipação Política do Município, e faz uma explanação sobre o 

assunto. Dando continuidade o Sr. Presidente pede pede para o Sr. 

secretário fazer a leitura do Ofício nº 424/2023 vindo do Tribunal de 

contas do Paraná, sobre a decisão referente a Prestação de Contas 

do Poder executivo do exercício financeiro de 2021, , após a leitura 

o Sr. Presidente declara apresentada a Prestação de contas de 2021, 

e comunica que as contas serão encaminhadas ao jurídico e para as 

comissões competentes, e essa prestação vai ficar a diposição nesta 

Casa de Leis caso os nobres vereadores queiram elas impressas. Na 

sequência o Sr. Presidente pede para o Sr. Secretário fazer a leitura 

da Indicação nº 026/2023 de autoria dos vereaodres Evandro e Jackson. 

Após a leitura o Senhor Presidente pergunta aos vereadores se 

gostariam de falar sobre a Indicação, o qual o vereador Evandro pede 

apoio aos vereadores para que conversem com o Prefeito, pois toda 

vez que o paciente que tem uma consulta agendada, que possivelmente 

precise de um procedimento cirúrgico, quando o paciente chegar  na 

consulta e estiver portando esses exames, e os mesmos estando ok, 

simplesmente o cirurgião vai olhar esses exames e já marca a cirugia 

e facilita, que isso é de grande valia devido o tamanho da fila de 

espera para cirugia. Em seguida o Sr. Presidente comunica que a 

indicação será encaminhada ao executivo para as devidas 

providências. Sendo essas as matérias da ordem do dia, o Sr. 



  

  

Presidente deixa a palavra livre, o qual o vereador Jorge Fernando 

cumprimenta á todos, e fala que hoje teve uma oportunidade e ele foi 

no bairro sitinho, foi para visitar uma pessoa e ficou muito 

contente, pois chegou na casa da Miriam e do Elinelson e reparou que 

eles cuidam de umas pessoas idosas, e ela fez uns comentários e ele 

ficou satisfeito, pois na época que fizemos uma visita no Lar Vicente 

de Paula no qual lembramos pessoas nossas, amigos como o Gebê, e a 

situação e dificuldade deles no Lar, então a Miriam e o Elinelson 

cuidam de quatro pessoas a Dª Vânia, Dª Antônia, Dª Carlinda e Dª 

Tatiane do bairro sitinho, e eles estão com um projeto na propriedade 

deles de fazer uma casa Lar, inclusive ela contou para ele que 

estiveram aqui visitando o Prefeito, o Prefeito achou bonito a 

atitude deles, e eles estão tentando fazer uma ampliação, então 

precisa de um arquiteto pra ter uma cozinha um pouco maior na própria 

propriedade deles e documentar , eles já tiveram a visita do Décio 

da Assistência Social, então ela falou que vai fazer uma coisa boa, 

pois não é qualquer pessoa que tem o dom para cuidar, e ela pediu e 

eu falei que ia trazer ao conhecimento dos demais vereadores, e 

quando os vereadores quiserem fazer uma visita, e que as pessoas 

estão muito bem tratadas, então eles querem fazer uma ampliação, uma 

cozinha maior na Casa Lar, mas precisa de um projeto, inclusive o 

Décio já propôs e tem mais um Sr.  pra levar, mas as condições ainda 

são pequenas para eles, e eles querem fazer isso ai através de 

documento, um projeto, e isso provavelmente para fazer uma análise 

do jeito que tem, é só um lá ver que se fazer um projeto que talvez 

seja do arquiteto e fazer um jeito dessa documentação, eles tem essa 

idéia com a Prefeitura, Assistência social de ampliar e talvez cuidar 

de mais pessoas, e que ele vereador Jorge Fernando viu a situação, 

viu as pessoas todas limpinhas, e que lá tem uma mulher de 42 anos, 

ela tem um problema sério e eles estão cuidando,o Vereador Sidival 

teve a situação da sogra dele, eu tive minha sogra que minha mulher 

e família cuidaram, e então quando se encontra pessoas com essa 

vontade e dedicação, e lá provavelmente eles pegam o salário dos 

idosos, mas o salário mínimo para cuidar de uma pessoa hoje nao é  o 



  

  

suficiente, e se precisar sair um dia não dá, tem que ter um ajudante, 

e que teve oportunidade de ver a forma que eles são tratados, 

inclusive os médicos vão lá dar uma assistência, então está trazendo 

ao conhecimento dos Vereadores para que juntos conversem até com o 

Décio para dar andamento para que consigam fazer, talvez documentar 

como eles querem e fazer o projeto para melhorar ainda mais o 

atendimento, pois eles tem a dedicação e hoje poucas pessoas tem 

isso, e que essas são suas palavras. Na sequência o sr. Presidente 

fala que conhece lá, Elenilson Blum é filho do Levino Blum que mora 

na Vila Bela, e o trabalho deles é realmente muito bom, já andaram 

conversando realmente com o Prefeito e o Décio e que fica feliz de 

eles estarem interessados, porque a gente se bate tanto com idosos 

aqui na cidade e não tem um lugar, então espera que o Prefeito 

através da Ação Social consiga ajudá-los a se organizarem para poder 

até receber recursos, que é o que nós fezemos lá atrás com aquele 

convênio com Lar Vicente de Paula de Apiaí, então se a gente tivesse 

um aqui na cidade, porque muitas vezes o que falta são pessoas com 

vontade, e essa gente nós já temos, realmente como o Vereador Jorge 

Fernando falou são bem cuidado as pessoas, e quando falam que eles 

ficam com o salário das pessoas, é pouco, ainda bem que a Prefeitura 

enquanto eles não estão totalmente legalizados já dão apoio médico, 

apoio de enfermagem e tem certeza que remédios através da nossa 

farmácia pública, mas precisamos realmente ajudar a melhorar e que 

de sua parte no que puder fazer para ajudar vai fazer, e tem certeza 

que todos vão ajudar cobrando do Prefeito e da Ação Social para ver 

se a gente viabiliza uma coisa legal, não só recurso da Prefeitura, 

porque essas coisas de entidade vem recursos de todo lado e nós temos 

que apoiar, e faz uma explanação sobre o assunto. Dando continuidade 

o vereador Ruy cumprimenta a todos, e fala que nos últimos sessenta 

dias tem ficado meio triste com o andamento da administração do nosso 

executivo, primeiro sai um escandalo de funcionário com material 

desviado, ficou quieto esse assunto, e sabe que a pessoa fez parte 

do concurso e passou, e não sabe se o Prefeito vai chamar essa pessoa 

para o trabalho, é direito dele ser convocado para o concurso, pois 



  

  

não viu esse processo ser finalizado, então se parou em uma delegacia 

foi para proteger certos nomes, não sabe, então vieram perguntar 

desse tipo de situação e ele não sabe nem como responder, e manda 

perguntar para o Prefeito, esses direitos acha que eles tem que ser 

respeitados, pois cometeu o erro, paga-se pelo erro, mais se o erro 

ficou nas nuvens esse erro não foi cumprido, e passando isso daí 

teve uma portaria do Prefeito colocando no art. 1°, ficam nomeados 

os servidores públicos municipais abaixo relacionados, sobre a 

presidência do primeiro, para comporem a comissão de sindicância e 

ou processo administrativo disciplinar, contra o servidor V.B.A, 

quem é V.B.A? o vereador Ruy diz que não sabe quem é, outro 

funcionário com essas siglas, que o nome dele seja com essa sigla 

V.B.A como que fica, e que acha que nessa portaria tem dois erros 

graves, um contra servidor V.B.A, daí nomea três funcionários, que 

pelo que sabe tem dois que são cargo de comissão, e o estátuto do 

servidor público prevê que tem que ser funcionário estatutário para 

fazer a parte de comissão, então diz que fica vendo não sabe se é 

cobertura ou proteção para esse tipo de coisa, passando esses dois 

casos tem mais o caso do médico, galã agarrando todo mundo pela 

frente, e daí ele vereador Ruy encontrou um cidadão e veio falar que 

o Prefeito não tem culpa, e complementa dizendo que tem um sobrinho 

que é motorista e faz a linha de transporte escolar da empresa 

Rodoelias, esse menino nasceu aqui, criou-se aqui mas teve que tirar 

atestado de antecedentes criminais, ai aparece um médico com 57 B.O, 

aí a pessoa falou para ele que não pode ser penalizado, que ele não 

teve processo concluso, se o motorista de ônibus escolar teve que 

levar o atestado de antecedentes criminais, um profissional da área 

da saúde é contratado e ninguém sabe, ninguém pode dizer nada, foi 

a empresa lá que contratou, mas diz será que essa empresa que ganhou 

a licitação, não tem ninguém da licitação, ninguém da administração 

para acompanhar uma empresa, e diz que está vendo um descaso que 

estão só pensando em política, em se reeleger e administração que 

fique por último, e que gostaria que os vereadores que tem mais 

aproximação cobrassem um pouco mais desses casos, pois está 



  

  

vergonhoso, nós que saímos para outros municípios e essas manchetes 

deixam a gente triste, e além de deixar triste, perguntam, mas você 

não é vereador? e ele responde que sim, então as pessoas perguntam 

o que nós estamos fazendo aqui?, agora estamos com um promotor novo, 

dizendo que vai cobrar mais rigor nas coisas, e diz Deus que ajude, 

que venha mesmo com essas idéias, que cobre, e fala que fica 

chateado, triste porque ele com cinco mandatos de vereador e passar 

por esses descasos, é triste mesmo até para agente responder, seja 

pessoa conhecida ou estranha, que fica sem resposta, e diz que quer 

deixar bem claro que culpa o executivo, que culpa a administração, 

por não acompanhar esse tipo de coisa, em questão dessa portaria é 

vergonhoso, vamos supor que nós temos um colega que faça parte do 

serviço público V.B.A., está vendo que essa portaria é sisplesmente 

uma abertura do funcionário se safar, primeiro quem é V.B.A.? segundo 

ele vai recorrer, ele tem que ser, por uma sindicância que faça parte 

do quadro de funcionário, e finaliza dizendo que esses dois casos 

dessa portaria como dizia sua vó é só para grego ver. Dando 

continuidade o vereador Jorge Fernando pede uma parte da palavra e 

pergunta ao vereador Ruy, se sente envergonhado? O qual responde que 

sim, então o vereador Jorge Fernando diz que ele também , e diz que 

vai falar uma coisa, que não é porque ele foi processado, e está 

correndo o processo, e diz que, essa vergonha do médico aconteceu é 

porque tinha um professor, e pergunta se está mentindo?, ou será que 

foi ele que foi fazer boletin de ocorrência contra o cidadão, em 03 

de março de 2013, quando a mulher entrou no posto de saúde e ele  

tentou assediar ela, e saíram,  e depois demorou e quando fez o 

boletin de ocorrência o médico não se encontrava até no dia, e logo 

que tem a data do boletim de ocorrência que ele tinha poder e tinha 

o receituário da criança que foi um sábado de manhã, mas eles 

morreram, morreram naquele  acidente do dia 03 de junho de 2013, e 

que foi no fórum para ver a data que as três pessoas morreram, depois 

na gestão passada do ex- prefeito e outro secretário, aconteceu de 

novo com esse mesmo médico tentou agarrar uma menina, só que não 

apareceu porque dentro do consultório não tinha câmera, e não foi 



  

  

ele vereador Jorge fernando que foi fazer o boletin de ocorrência, 

a menina morava ali no trevo, e saiu transtornada, foi para sua casa,  

e depois veio até o plantão da polícia, e um policial a levou, foi 

ela e o médico a companheira do médico na época e o menino, e a 

cidadã foi fazendo pressão na cabeça dela, falando coisas para ela, 

depois teve uma audiência e ela não foi, depois foi juntado no 

processo quando ele vereador Jorge Fernando foi processado, e não 

sabe qual motivo que o Dr. Joel achou melhor arquivar, mas ela 

recebeu ligações à ameaçando, mas isso aí o que é? e outra coisa ele 

foi chamado provavelmente e quando se fala em sindicância, 

sindicância como o Prefeito falou assim com as letras eu tenho a 

cópia em casa, e me mandou aqui na Câmara respondendo para ele mandar 

para seus advogados, no mandato de 2020 do ex- prefeito, foi 

depositado seissentos e sessenta e poucos mil na empresa desse médico 

o qual na gestão passada e ele praticamente não trabalhava, ele ia 

para a casa e ficava passando remédio que tem comprovado, e quando 

eles vieram e se tem aquele audio em que ele vareador Jorge Fernando 

estava do lado que hoje é o ex- prefeito, e atrás estava o secretário 

municipal do esporte junto com o vice que era o prefeito, e relataram 

e viram e eu quero ver se um dia eles tem coragem de ser homem e 

sentar aqui e dizer que eu sou um mentiroso, porque quando o prefeito 

abriu aquela sindicância, e sindicância é o que ? para bobo? porque 

a irmã do Sidival era testemunha do médico e fazia parte da 

sindicância o prefeito colocou, e já do mandato do prefeito 01 de 

2021 quando ele vereador Jorge Fernando mandou um ofício para o 

prefeito pedindo explicação porque em 10 de março de madrugada ele 

não foi atender, e a mulher estava desesperada mandou mensagem no 

watssap, e ele fez print, de 10 de março, e a médica chegou 8:00 e 

encaminhou e foi feita a coletagem ela abortou a criança, e quando 

ele chegou e procurou ela no zap, ela fez a mesnsagem, e ele mandou 

para o prefeito tudo quietinho, e já era esse secretário atual, dia 

18 de março, menina comprovado quando tava com 35 semanas, e médica 

falou gestante parturente de alto risco, sendo mãe de três filhos 

de cesária, e 38 semanas no dia 10 veio, três horas atendeu e fez 



  

  

todo o procedimento deixou ali, e a médica chegou e a criança já se  

encontrava morta, e foi levado igual a outra para a Mater dei para 

fazer a curetagem e a raspagem, a outra foi lá para fazer a cesária 

e retirar a criança, e vieram no posto de saúde e questionaram o 

funcionário,  aquela do dia 10 de março veio no posto de saúde e foi 

ver que injeção ela tomou, foi perguntado para uma funcinária o 

médico veio atender? Eles falaram que não, então você tem que pegar 

com médico e até hoje a menina não sabe qual injeção ela tomou, e o 

prefeito com o secretário não abriram a sindicância e fala outra 

coisa ainda senhores vereadores essa indignação ele tem, pois não 

tem medo nem da morte, no dia 10 de junho 2021 era audiência deles, 

perguntem para minha mulher que hoje eu já não tenho mais o telefone 

fixo 36781369, cinco e pouco da tarde a minha mulher falou olha o 

telefone, e minha mulher atendeu falou Fernando é o Prefeito, ai ele 

falou oi Vandir e ele respondeu oi Fernandinho tenho uma notícia boa 

para te dar, o médico não vai representar contra você, vai ter a 

audiência mas ele vai retirar, aí falei assim, como assim vai 

retirar? como assim Vandir? não, e diz que ele errou para o Vandir 

que fez o audio e errou, e tem que pagar, em seguida falou, não 

vandir eu só tenho um acordo para fazer com você, se eles forem lá 

quinta feira e não tiver essa audiência, vou ter que engolir esse 

desgraçado para o resto da vida, o qual o Vandir falou Fernandinho 

a enfermeira está irredutível mas depois agente resolve, depois o 

vereador Jorge Fenando falou, não Vandir, dia 07 de junho na segunda- 

feira, terça -feira o telefone tocou e até hoje eu revolto, porque 

sou homen e honrei minhas calças que visto, na frente de um promotor 

e afirmei e não quis acordo, teve duas audiências de acordo, que eu 

morra ou que me cassem, façam o que quiserem, e ele clamava a Deus, 

que a justiça não caiu ainda tem coisa boa, ai na terça tocou de 

volta e a Soeli falou olha é o prefeito aí ele falou fala Vandir, e 

não era o prefeito era o Sr. Alcides vice- prefeito, e ele disse o 

Fernandinho vamos acertar isso aí, vamos por uma pedra encima disso, 

vamos por uma pedra lá e resolver, tudo isso aí não vai dar nada, e 

ele falou poxa Cide quatro anos do seu mandato você lembra que fui 



  

  

tocado do posto de saúde  e humilhado, que foi fazer uma visita e 

ela o tocou do posto de saúde, e perguntou se ele lembrava do dia 

que ele vereador Jorge Fernando ligou num domingo 8:30 para fazer 

atender um cara que ele não ia, vocês nunca fiscalizaram, nem você 

nem seu secretário, vocês pagaram um absurdo de dinheiro tanto é que 

está comprovado que no ano de 2020 no último ano de mandato dele foi 

depositado 667 mil, e diz  ele o que o prefeito fez lá abriu, mas 

fiscalizar não, e pergunta daí o prefeito abriu uma sindicância para 

apurar as acusasões do vereador? indignado o vereador fala acusações 

que ele presenciou e que o prefeito falou o que está fazendo o carro 

com fulano? dai e o vice que estava atrás respondeu, ele está com 

mulher ai ele falou assim que quando ele vai na Câmara e fala que 

ele é um vagabundo e não vale nada ele que é o louco daí, esse aúdio 

que ele fez foi dia 20 de janeiro, os abortos, os óbitos, que a 

menina abortou foi no dia 10 de março que ele o médico não veio 

atender, dia 18 ele foi atender mas não encaminhou deixou a menina 

lá agonizando,  ai o prefeito e o secretário não abriram sindicância, 

mas tiveram a coragem, o prefeito , depois que o ex- prefeito ligar 

para mim e aceitar acordo, mas Deus está no céu que foi dois anos 

2021 e 2022, e que nunca foi e nunca vai ser covarde lutou e vai 

lutar e diz mais uma coisa para o vereador Ruy e demais vereadores 

tem que fazer documento pois existe lei, abafaram muita coisa e 

abafam, tem um caso que ninguém , todo mundo manda, em março do ano 

passado marcaram uma endoscopia para a mulher lá em Pinhais, e ele 

falou para o cara, rapaz marque, marque no acesso que ele ia levar 

, ai o rapaz falou não fica chato, aí resumindo o que aconteceu ele 

vereador Jorge Fernando veio no beijinho, e ela estava indo, ela 

estava marcado para 2 horas da tarde, saiu daqui  na van, chegou lá 

e o cara falou que não ia levar ela em São José dos Pinhais porque 

não era rota dele, e deixaram ela lá com acompanhante, e ligaram 

aqui e tiveram que mandar um outro carro pequeno e que isso tem 

custo, o dinheiro não é deles, não sai deles, e a mulher foi fazer 

a endoscopia 5 horas da tarde, em seguida fala que já faleceu uma 

senhora com dois câncer, de 82 anos, tinha uma consulta no Erasto e 



  

  

a moça que acompanhou ela, são irmã de igreja que pediu o 

responsável, ai ele falou , não fulana vai de carro, vai o carro só 

que é um carro grande com duas mulheres, mas só vão junto porque vão 

ficar lá, e a paciente respondeu que não tinha problema as duas 

cidadãs como trabalham na prefeitura e tudo belezinha foram sentadas 

na frente,  e ela acompanhante junto com a mulher de 82 anos sentaram 

do lado e só tinha uma cadeira e uma maca, essa mulher sofreu 

horrores, quando chegou no quarenta ela vomitou, ela aguentou chegar 

em Tunas , e quando chegou em tunas abandonou, e foi até um pastor 

e pegou um carro, e a ambulância seguiu com os passageiros e ninguém 

viu isso, chegaram lá, e a filha dela ligou enquanto ela estava 

chegando em curitiba e ela falou, contou o relato, e em seguida a 

filha dela ligou para o prefeito e o prefeito não atendeu, depois  o 

prefeito falou com ela e que ia mandar um táxi, tudo isso vocês não 

veem, tem o caso daquele menino que perdeu a vista, isso é 

negligência médica, como o prefeito falou para a mãe do menino, á 

mais é uma fatalidade, e o vereador Jorge Fernando fala fatalidade 

rapaz, que quando ele conversou com seu médico quando foi fazer sua 

cirugia, não confundam negligência com fatalidade, então essas coisa 

aconteceram, e que não foi ele que fez o boletim de ocorrência contra 

o médico, aconteceu lá dentro só não apareceu porque não tinha uma 

câmera, para filmar lá dentro, e depois o incrível é que eles 

colocaram que tinha que entrar um acompanhante, recentemente teve 

uma licitação ele passou, e trouxeram de volta, e fala para o 

vereador Ruy e demais vereadores existe lugar para denuncia, é só 

juntar os fatos, devargarzinho vai indo como o vereador falou tem 

um promotor bom, e nós temos que acompanhar e pedir, porque que o 

prefeito e o secretário não abriram uma sindicância quando ele 

vereador Jorge Fernado fez, relatou quando a mulher falou para ele, 

e ele mandou o aúdio quando ela estava na mater dei, dizendo: estou 

bem Fernando já fiz a curetagem, mas eu perdi o bebê, o médico falou 

que era tarde, o prefeito não tomou providência, não tomou, e quando 

o processaram ligaram na sua casa, pensando de certo que estavam 

conversando com o Fernando Polli acuado, covarde, medroso, e que 



  

  

sempre falou nas suas conversas e fala que para calar sua boca, é 

só o dia que Deus achar, que sua tarefa na terra já está cumprida, 

ou  a bala de um covarde, que é mais fácil um homen covarde, então 

diz que entende isso daí, que acontece talvez na gestão passada  

quando teve aquele boletim, porque não foi ele vereador Fernando que 

fez, e que ele ficou sabendo uma semana depois, e depois fui ver 

quando processaram e foi feito, não sei qual motivo, e o Dr. Joel , 

mas a menina contou e que ele conversou com ela, depois que eles 

mexeram com ele processaram, dai ele conversou com ela, foi ouvido 

em Bocaiúva na delegacia, dai abafaram, abafaram porque existe uma 

covardia muito grande  nessas coisas de admistração, da administração 

no geral, porque aqui quando nós viemos receber o Alexandre Curi que 

ia vim para fazer uma visita para nós, sentado ali em uma daquelas 

cadeiras ao lado do secretário, ele vereador Jorge Fernando falou 

para o secretário, secretário o médico não vai atender, ele assume 

os plantões, e ele olhou para ele com olhar pouco ignorante igual 

ele é, e  falou o que que você quer que eu faça, ai ele vereador 

olhou na cara dele e falou e que plantão?, plantão, que sobre aviso, 

não existe plantão, não existe sobre aviso, e complementa dizendo 

que ele é vereador e tem que fiscalizar, e o secretário tem que 

cuidar lá, e o prefeito tem que saber porque ele paga, mas ser 

omisso, o médico ganhava rio de dinheiro, mas isso tem que ser 

investigado, tem que vim, levar aonde tenha conhecimento, não adianta 

tem que levar essas coisas, nós sabemos muitas coisas que acontecem, 

e diz para os vereadores que ele não tem medo, não tem medo de 

ameaça, não tem medo de nada, e outra coisa que vereador falou é 

vergonhoso, hoje ele fica com vergonha das coisas que ele passou, 

mas foi procurado, não aceitou, lutou e ta aí, até agora não foi nem 

o prefeito nem o secretário foram procurar saber, abrir uma 

sindicância para saber se o vereador tinha ou não tinha razão, mas 

quando mexeram, o prefeito fez uma sindicância fraudulenta, pois até 

onde ele verador Jorge Fernando sabe a irmã do vereador Sidival, já 

que ela é testemunha do médico, ela não podia fazer parte da 

sindicância e fizeram tudo bem, na hora certa a resposta vem e 



  

  

agradeçe pelo espaço. Em seguida o vereador Sidival cumprimenta a 

todos e fala que gostaria de agradecer o prefeito que o atendeu o 

pedido que ele fez para melhoria da estrada do laranjal, inclusive 

ele mandou fazer o alargamento aonde precisava, que era do bueiro 

grande para cima que era muito estreita, mandou fazer também o 

ensaibramento e deixou excelente a estrada, e agradece ao prefeito 

Vandir e sua equipe que fazem a parte do transporte, e finaliza 

dizendo que não pode reclamar da saúde pois o que ele tem pedido 

para os pacientes e eles tem o atendido e encaminham, e agradece 

pois na data de ontem eles encaminharam uma senhora que ele pediu, 

para fazer uma cirurgia, e foi levada hoje e essa senhora retornou 

com a cirugia marcada para o dia 14 de julho, e agradece a equipe 

da saúde. Ainda em tempo o vereador Jorge Fernando pede um aparte 

da palavra e fala que sempre que ele questionou aqui na parte da 

saúde, sempre direcionou as pessoas, e aos casos que aconteceram, 

que sempre falou aqui, que temos excelentes médicos e até não 

querendo se alongar, mas o dia que precisou a mulher do vereador 

Sidival o acompanhou e ele foi em Ribeira para ser atendido, e mais 

para frente vai trazer isso, e diz que não questiona, inclusive não 

vai procura fazer mais o que ele fazia procurar fazer exames fora, 

vai ali e se me maltratarem ele sabe onde vai procurar e só para 

concluir pede ao Sr. Presidente a cópia da ata, com os comentários 

do vereador Ruy e o comentário que ele vereador Jorge Fernando fez 

na integra, nem que demore, pode demorar ai um mês, mas quer palavra 

por palavra, que ele citou e palavra que o vereador Ruy fez na 

sequência que ele pediu um aparte na palavra dele, então quer a cópia 

da ata na integra com os comentários por escrito, e também diz que 

traz um pendrive e quer uma cópia do audio desta sessão e finaliza 

agradecendo. Dando continuidade o vereador Sidival diz que quer 

deixar exclarecido o que o vereador Fernando falou, foi no mandato 

passado né vereador ? o qual o vereador Jorge Fernando responde que 

no caso que ele foi para Bocaiúva que foi feito o boletim de 

ocorrência, foi na gestão passada essa gestão foi dos casos do médico 

que deixou de atender uma, e foi a outra que não encaminhou, dando 



  

  

continuidade o vereador Jorge Fernando disse que encaminhou o ofício 

e não abriram uma sindicância e nem obtve resposta, quer dizer as 

respostas foram falhas, não foram da forma que ele queria os 

esclarecimentos que pediu ao secretário junto com o Prefeito. Em 

seguida o vereador Sidival finaliza falando que são essas suas 

palavras. Na sequência o vereador Claudio cumprimenta a todos e 

parabeniza o Sr. Presidente pela maneira que vem conduzindo as 

sessões, respeitando o tempo de todos os vereadores, todas as falas, 

e até excedemos o tempo, e que isso facilita a discussão, pois 

estamos aqui para discutir os assuntos, e que o sr. Presidente tem 

ouvido todos nós vereadores, todos os assuntos, e isso promove uma 

paz nesta casa, e agradece também ao sr. Prefeito que tem o atendido, 

agradece ao pessoal das estradas, pois as chuvas estragaram muito 

as estradas, mas já está voltando tudo a sua normalidade, tem muita 

estrada de terra no município, e não é facil colocar tudo em ordem. 

Na sequência o vereador Evandro faz o uso da palavra cumprimenta a 

todos e diz que gostaria de agradecer aos senhores vereadores pela 

aprovação dos projetos de decretos legislativo nº 02 e 03/2023, em 

seguida faz um pedido verbal, de que precisa de uma segunda via de 

sua funcional, o qual o sr. Presidente fala que vai pedir para que 

seja providênciado, em seguida o vereador Evandro agradece e fala 

que gostaria de deixar registrado nesse tempo regimental e expressar 

o seu repúdio pelo ocorrido na unidade de saúde, e acredita que foi 

algo lamentável e que não poderia deixar de manisfestar seu repúdio 

por esse acontecimento, inclusive também queria parabenizar o 

pessoal que estava de serviço no dia por não terem se acovardado, 

terem tomado as providências necessárias, terem acionado o 

policiamento, e não se omitirem, e fala em nome do enfermeiro Jackson 

vereador gostaria de parabenizar todos da secretaria que tomaram as 

devida providências e acredita ainda que seria de grande valia que 

talvez a presidência poderia convidar o sr. secretário para vir nesta 

casa de leis para prestar esclarecimento, pois a população requer 

um esclarecimento sobre esse ocorrido, o que está sendo feito, se o 

problema é com a tercerizada que não cumpriu com o contrato, e que 



  

  

hoje o questionam e ele não sabe dizer se foi acionado a tercerizada, 

o que ela respondeu, e não sabe responder, e acredita que seria muito 

bem apreciado  esse convite para o secretário vir nesta casa de leis, 

e acha desnecessário um requerimento convocando porque o secretário 

é bem acessível e poderia vir espontâneamente e explicar para a 

população o que aconteceu, inclusive até teve uma situação em que 

ele vereador Evandro achou muito desagradavél, foi a exposição que 

se deu em relação ao vídeo da câmera de segurança, e achou que foi 

uma exposição desnecessária que não deveria ter sido divulgado a 

torto e direito, e finaliza dizendo que assim que tomou conhecimento 

do ocorrido entrou em contato com a vítima e se solidarizou, 

inclusive falou em nome dos demais vereadores, e que o legislativo 

não ia se acovardar e estaria a disposição para o que de nós 

precisasse, e diz que gostaria ainda de parabenizar o sr. Prefeito 

por ter encaminhado esse projeto de lei nº 019, um projeto muito 

importante sobre o salário dos conselheiros tutetlares está 

totalmente defasado, se você comparar com Tunas do Paraná, Bocaiúva, 

o nosso é o que está no patamar bem inferior, e parabeniza novamente 

o Prefeito que não mediu esforços e juntou sua equipe financeira e 

enviou aqui para esta Casa de Leis, ainda referente ao conselho 

tutelar, diz que esse ano nós vamos ter eleição para o conselho 

tutelar e que ele vereador Evandro particularmente acha que essa 

eleição de conselho tutelar, é uma eleição muito injusta para quem 

está nos bairros, porque movimentar as pessoas em um domingo para 

entrar em um ônibus, para vim até a sede para votar, vim em um ônibus 

lotado, não ter horário para voltar é muito difícil, e a eleição do 

conselho tutelar é algo que é muito sério, muito importante e a gente 

deixa de ter bons nomes concorrendo dado a essa dificuldade, por 

exemplo um candidato lá do rocha, o candidato se ele conversar com 

as pessoas do bairro, elas vão apoia-lo e fala que ele pode contar 

com elas, mas o difícil é contar naquele dia da votação com todos 

as pessoas para virem, por isso o comparecimento nessas eleições, é 

um comparecimento minímo e poucos candidatos e isso deveria ser o 

inverso, e acredita que nós vereadores poderiamos solicitar ou de 



  

  

repente através de projeto de lei, se couber, regulamentar essa 

situação e que seja disponibilizado urnas em todos os bairros, assim 

como é nas eleições, e fala que imaginem se a eleição para vereador 

fosse só aqui na cidade, o que seria dos candidatos que são dos 

bairros, como iria fazer para movimentar todo mundo, e fala que acha 

que conselheiro tutelar a gente deveria tratar de forma mais justa, 

mais igualitária dando a mesma oprtunidade a todos dos bairros que 

disputam essa eleição, e que nós podemos conversar com o ministério 

público que é a parte interessada nisso e para as próximas nós 

podermos minimizar essa  injustiça que ocorre com quem é dos bairros, 

em seguida o vereador Ruy pede um aparte na palavra e fala para o 

vereador Evandro que sua colocação de nós nos movimentarmos através 

da presidência da Câmara, o executivo, a secretária da Assistencia 

Social e até mesmo a Saúde, que tem caso da saúde que as vezes acaba 

envolvendo o conselho tutelar, e diz que gostaria que os vereadores 

que são mais próximos do executivo, agilizasse isso, já que o 

promotor deixou a porta aberta, o Dr. Paulo também pelo que ele sabe 

vai entender pela difilculdade tanto do nosso município, quanto dos 

outros como Tunas e Bocaiuva, que essa iniciativa é de grande valia, 

e para encerrar o vereador Evandro agradece o vereador Ruy pelas 

palavras, e finaliza parabenizando o Sr. Presidente pela condução 

dos trabalhos sempre procurando o diálogo e em seguida fala que vão 

sim tentar movimentar essa questão e acredita que para esssa eleiçaõ 

não vai ser possível porque eles tem todo um cronograma, mas se 

pudermos regulamentar atraves de lei será bem interessante. Na 

sequênica o sr. Presidente agradece todos pela presença de todos, e 

agradece quem nos acompanha nas redes sociais, e fala que quem tem 

nos assistido pelas redes sociais ou aqui presencial sabe exatamente 

o que se passa aqui, e agradece os elogios feitos a ele pelos 

vereadores Claudio e Evandro, e fala que a condução de uma Câmara, 

se tem um grupo igual o que nós temos, não é difícil, é uma questão 

de democracia, se cada um de nós nos colocarmos no nosso lugar e o 

parlamento é lugar da gente falar, por isso que se chama parlamento, 

e que gosta de tudo isso pois é aqui que nós colocamos as nossas 



  

  

indicações e requerimentos, é aqui que nós falamos algumas coisas 

que nos afetam ou afetam nosso povo, igual a nós estamos aqui para 

defender, e que está falando por exemplo, política que é o que nós 

somos, e que já está aqui a tantos anos, e que já aprendeu tanta 

coisa, aprendeu com o vereador Sidival que já está aqui a mais tempo, 

com o vereador Ruy que entrou na mesma época que ele, o vereador 

Claudio, Fernando, Mauro e que não sabe se leva a algum lugar a 

politica da inimizade, pois considera que ele tem adversários 

políticos, que volta e meia está escutando fofoca, e que ele 

particularmente gosta de todo mundo, porque para ele todo mundo 

presta, e queria dizer que ele não tem inimigos, tem adversários 

políticos, mas não tem inimigo e espera não ter, e que se não gosta 

dele, que fique longe, quando começamos a falar desses casos que vem 

acontecendo na cidade, e que ve na televisão esses caras como o 

delegado Bradock que as vezes coloca nas redes sociais, que teve 

alguma prisão, e que estavam falando do nome, não pode colocar o 

nome da pessoa, pois isso é um massacre público, e hoje todo mundo 

tem direito a ampla defesa, depois sim, se a pessoa for comprovada, 

que foi investigada, que ela deve, aí eles divulguem o nome, ai vai 

preso, vai punido, nós sabemos quem que é a pessoa, e está livre 

para qualquer um falar, mas aposta que ninguém é louco de falar, e 

apesar que ele sempre gosta de lembrar que somos livres por nossas 

palavras, nossas opiniões, mas nós temos que nos cuidar no que 

falamos aqui, expor as pessoas antes que elas sejam julgadas com a 

mais ampla defesa, e que fica preocupado com isso, e que não defende 

quem alícia uma criança, uma mulher, ou quem bate em uma mulher esse 

tipo de violência, e que é totalmente contra esse médico que passou, 

só que nós temos que entender também como que funciona, temos uma 

estrutura enorme que o Prefeito muitas vezes está lá dentro do 

gabinete ele contratou um médico, mas de uma empresa tercerizada, 

quem faz o crivo desse médico é a empresa tercerizada, quem vai ter 

que punir o médico é a empresa, a justiça primeiramente, porque ele 

foi pego em flagante, e dá os parabéns para a pessoa que se sentiu 

ofendida e resolveu gritar, parabéns para as pessoas que a acolheram, 



  

  

que deram força para ela ir e se defender, e diz que agora não pode 

masssascrar o Jackson porque trabalha na unidade de saúde como 

enfermeiro e dizer que o Jackson não fez nada, estaria sendo meio 

irônico, acaba sendo muito errado, porque nós não mandamos nas 

pessoas, e que acha injusto achar outro culpado, a não ser esse 

cidadão que cometeu o ilícito, que ainda bem que não é de nenhum de 

nossos familiares, e se fosse também não poderiamos fazer justiça 

com as mãos, então diz que acha  assim, que foi afastado, foi preso, 

está respondendo, provavelmente o CRM deve ter conhecimento disso, 

provavelmente a empresa até já o dispensou, agora o cara vai se 

defender: há ele tem 57 processos, e que a justiça pese sobre a 

cabeça dele, para nunca mais ele poder, se a justiça assim permitir 

trabalhar em lugar nenhum nesse país, e já diz isso pois ninguém 

merece um médico que faz o que ele fez, então diz que ficou muito 

triste com a exposição, e como também ja disse, e até já havia 

conversado com o vereador Evandro sobre esse assunto, sobre a 

exposição do nome da  pessoa, que não deu tempo nem de se defender, 

ou como vazou esse vídeo, e pergunta quem que é o infeliz, que era 

de manhã e ele já tinha o vídeo no watsapp, que vai replicando e 

replicando, e a pessoa ofendida está ali, todo mundo sabe na cidade, 

não precisava disso, é a justiça quem tem que saber, a justiça tem 

que tomar providência, a prefeitura tomou providência comunicando a 

empresa para tomarem as providências cabíveis para estirpar esse 

tipo de gente da empresa e do nosso município e porque não da 

medicina, uma pessoa dessa não merece, agora o que nós não podemos 

pegar é um marginal, um psicopata e dizer que a culpa é do senhor 

vereador, porque nós não mandamos nas pessoas, nós sabemos que nem 

nossas famílias agem como nós queremos, e muitas vezes nós temos 

dificuldade até para convencer um filho, um sobrinho ou algo 

parecido, sobre a coisa certa a fazer, do jeito que nós pensamos, 

porque nem todo mundo pensa igual, e o que ele gostou muito foram 

das providencias tomadas, e esse caso desse cidadão acusado, e diz 

que quem é ele para julgar, e que ele não vai julgar o cidadão, não 

vai julgar o prefeito, e que ele tem que ser julgado pelo ministério 



  

  

publico, tem que ser julgado pelo Dr. Paulo nosso juiz da Comarca, 

a hora que lá ele for condenado ai nós vamos tomar alguma 

providência, se o caso persistir, que o vereador Ruy falou que os 

outros casos ilícitos que preferiu ficar bem ali até que prove o 

ato, porque é facil sair crucificando todo mundo, é facil sair 

expondo as pessoas em facebook, em grupos do watssapp ou até na 

televisão, e sem saber se é a pessoa, e que ficou sabendo que o homen 

foi preso aqui e no outro dia estava solto, e dai quem somos nós 

para mandar prender, e fala: há mais o juiz soltou, deve ter os 

motivos dele para soltar, ele deve ter um monte de processo que eles 

vão investigar, vão analizar e vai ser feito inquérito, e amanhã ou 

depois esse homen tem que pagar e vai pagar, perante a justiça, é 

uma garantia que a justiça brasileira ninguém pode ser crucificado 

sem ter a mais ampla defesa, até ver é claro depois de investigado 

se existe outros culpados ou não, e que para ele isso é uma coisa 

muito séria e que não queria estar misturando isso com política e 

só esta dando sua opnião, porque a gente politiza isso ai, ai 

qualquer galinha  morre de peste e falam que foi o prefeito que 

matou, e hoje particularmente para o município tem muito para 

agradecer ao prefeito com relação a administração, essas outras 

coisas nós vamos falar posteriormente, pela justiça e que não vai 

politizar sobre isso, pois nós somos legisladores, não somos juizes, 

não somos inquisidores, e que não vai ficar aqui defendendo ninguém 

a única coisa que é o direito da mulher, do idoso, do adolescente, 

do ser humano enfim, ninguém tem direito de fazer mal para ninguém 

e quem faz tem que pagar, sim e não é nós que vamos fazer eles 

pagarem, quem vai fazer é a justiça e que acredita na justiça, em 

seguida o vereador Ruy pede um aparte da palavra e fala que na 

questão da portaria, dos erros, e acha que assim como tem que ser 

valorizado o nome da pessoa, tem que ser valorizado o de outra pessoa 

que tem essa inicial, o qual o sr. Presidente fala que não falou 

nada com relação a portaria que o vereador Ruy até falou talvez tenha 

alguma coisa errada é um direito dele, de não ter funcionário 

efetivo, agora falar de iniciais, até na televisão pode ocorrer de 



  

  

ter outras inicias, dando continuidade o vereador Ruy fala que na 

questão de orgão público todo funcionário, ele tem uma matrícula 

funcional, e fala isso pois é funcionário do tribunal de contas e 

esses tipos de caso acontece em tudo que é orgão, não é questão de 

Adrianópolis, em todos os lugares tem esse tipo de situação, e fala 

que aparece lá o servidor, a identificação dele, então o sr. 

Presidente fala que se o vereador acha facil que fale o nome da 

pessoa, o qual o vereador Ruy fala que não sabe quem é V.B.A, então 

o sr. Presidente fala que ele sabe, o vereador sabe, que todo mundo 

sabe e que o vereador pode ficar a vontade em falar, mas dai paga o 

preço, e ambos os vereadores Ruy e Sandro fazem uma explanação sobre 

o assunto. Na sequência o vereador Sidival pede a palavra e pede 

para parar com a discussão pois está ficando feio e que isso ai 

concerteza está na justiça, e pede para que digam nome da empresa 

que contratou o médico, pois estão convocando o secretário, mas tem 

que chamar a empresa aqui também para dar explicação, porque senão 

amanhã ou depois vem um outro médico e comete o mesmo erro e o dono 

da empresa está com os braços cruzados, em seguida o sr. Presidente 

fala que concorda plenamente com o vereador Sidival, e o vereador 

Sidival fala que quer saber qual e o nome da empresa e que seja 

convocado o dono da empresa para vir prestar esclarecimentos para 

ver que providências eles tomaram, e ambos os vereadores Sidival e 

Sandro fazem uma explanação sobre o assunto. Dando continuidade o 

vereador Evandro faz o uso da palavra e faz uma correção que ninguém 

falou aqui em convocação e sim em convite, o qual o vereador Sidival 

fala para então para convidarmos o dono da empresa também. Na 

sequência o sr. Presidente fala que essa semana, já que falamos tanto 

do novo Promotor da nossa comarca, e que ele esteve fazendo uma 

visita em Adrianópolis e a secretária da Assistencia Social, pediu 

o espaço da Câmara, e que ele teve o prazer em ceder, no qual os 

vereadores Sidival e Evandro estiveram presentes, e outras pessoas 

vieram, o pessoal da Assistência Social alguns professores  e alguns 

da saúde também e que ficou muito feliz do Promotor vir se apresentar 

e se colocar a disposição para tudo que nós precisarmos, e que o 



  

  

promotor disse que ele veio para somar, e que vai cobrar também, 

isso deixou bem claro e dá as boas vindas ao Dr. Rafael e que sem 

falar que ele veio falar sobre a rede de proteção a criança e ao 

adolescente, que é uma dessas coisas que nós como vereadores temos 

obrigação de ajudar todos os orgãos que protegem, e que não tira a 

razão de nenhum dos vereadores, que só deu sua opinião, e que esse 

tipo de coisa não queria nem estar falando aqui, que temos que deixar 

que a justica atue, e por fim finaliza agradecendo o prefeito por 

ter arrumado a estrada da comunidade do Bairro Ribeirão do Rocha 

arrumando a estrada para que nosso transporte funcionem bem, e que 

todas as estradas estão boas, e para finalizar fala que tem uma nota 

da imprensa que o nome da empresa é V.C.I. SERVIÇOS,  e que essa 

empresa é a responsável por esse médico. Ninguém mais fazendo o uso 

da palavra o Sr. Presidente agradece a presença de todos, comunica 

que a próxima sessão ordinária será o dia 06/06/2023 e encerra a 

presente sessão que ao seu final vai assinada pelo Sr. Presidente e 

Sr. Secretário. 
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